



# Συνεργασία Πανεπιστημιακών

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

17/12/2015

### **Θέμα: Η ΚΙΠΑΝ εξακολουθεί να μπλοκάρει τη συγκρότηση Προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ**

Στο 12<sup>ο</sup> Συνέδριο η «Συνεργασία Πανεπιστημιακών» αναδείχθηκε 1<sup>η</sup> δύναμη του Συνεδρίου (μαζί με τη «Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων» που ισοψήφισε) έχοντας αυξήσει σημαντικά τη δύναμη της (66 σύνεδροι που εκπροσωπούσαν το 32% των καθηγητών απ' όλη την Ελλάδα, το μεγαλύτερο ποσοστό που έχει πετύχει παράταξη τουλάχιστον τα τελευταία 10 χρόνια). Επιπλέον, η «Συνεργασία Πανεπιστημιακών» προτίμησε να μην προτείνει προς ψήφιση στο Συνέδριο το δικό της πρόγραμμα δράσης (παρ' ότι ήταν βέβαιο όπως φάνηκε και στην τελική ψηφοφορία ότι άνετα θα υπερψηφιζόταν σε σχέση με εκείνο της «Συνάντησης Πανεπιστημιακών Δασκάλων») αλλά κάνοντας πράξη τις διακηρυγμένες βασικές αρχές της που είναι η επιδίωξη συναινέσεων και συνεργασιών να ηγηθεί ενός κοινού προγράμματος των 4 παρατάξεων που συγκροτούσαν το Προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ (ΑΡΜΕ, Ενωτική, ΚΙΠΑΝ, Συνεργασία) τα τελευταία χρόνια.

Οι βασικότερες προσδοκίες των συναδέλφων μας είναι να αγωνιστούμε για :

- το μισθολογικό μας.
- τη χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων μας.
- τις αναγκαίες και απαραίτητες αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο των Ιδρυμάτων μας και με την ενίσχυση της αυτοτέλειάς τους.
- τη βελτίωση της καθημερινότητας των συναδέλφων μας που εκπροσωπούμε και με τα άμεσα θέματα που μας απασχολούν
- ένα Πανεπιστήμιο ανοιχτό στην κοινωνία και σε άμεση επικοινωνία και συνεργασία με αυτήν ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της, το οποίο θα διασφαλίζει την ακαδημαϊκή ελευθερία αλλά και ιδιαίτερα την ατομική ελευθερία των καθηγητών, των εργαζομένων και των φοιτητών, δημοκρατικό, αυτοτελές και αυτόνομο ώστε να αποτελέσει το πιο ισχυρό όπλο της ελληνικής κοινωνίας στον πόλεμο κατά της κρίσης και της μιζέριας και να γίνει το όχημα που θα οδηγήσει την Ελλάδα στην ανάπτυξη αλλά κυρίως στην κοινωνική μεταρρύθμιση και στην αλλαγή της νοοτροπίας μας η οποία τα τελευταία χρόνια είναι ο μεγαλύτερος εχθρός του εαυτού μας.

Παρ' όλα αυτά, η ΠΟΣΔΕΠ δεν έχει ακόμη προεδρείο!

Δέκα μήνες μετά το τελευταίο Συνέδριο!

Η ΠΟΣΔΕΠ κινδυνεύει να καταντήσει σαν την ΕΦΕΕ!

Την ευθύνη έχει η ΚΙΠΑΝ! Άγνωστο για ποιούς λόγους αρνήθηκε από την αρχή να συμβάλλει στη συγκρότηση ενός πολιτικού προεδρείου που θα συγκροτούσαν οι 4 παρατάξεις που διαμόρφωσαν το πρόγραμμα δράσης της Ομοσπονδίας για την επόμενη 2ετία και το οποίο εγκρίθηκε με πολύ μεγάλη πλειοψηφία στο τελευταίο Συνέδριο της Ομοσπονδίας και οι οποίες συγκροτούσαν το Προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ τα τελευταία 6 χρόνια. Εξακολουθεί δε πεισματικά, οκτώ μήνες μετά το Συνέδριο, να μπλοκάρει τη συγκρότηση του Προεδρείου και εκμεταλλεύομενη την απαίτηση του καταστατικού για εξασφάλιση απόλυτης πλειοψηφίας (οι άλλες 3 παρατάξεις προσπάθησαν, αλλά οι έδρες τους είναι 5 στις 11) καταδικάζει την ΠΟΣΔΕΠ σε αδιαικία και απαξίωση.

Εμείς με ευθύνη απέναντι σε όλους τους συναδέλφους μας οι οποίοι μας ανέδειξαν ως πρώτη δύναμη στην ΠΟΣΔΕΠ, όπως πάντα, θα προσπαθήσουμε για την καλύτερη δυνατή λύση απέναντι στο αδιέξοδο που κάποιοι εσκεμμένα, χωρίς υπευθυνότητα

προσπαθούν να δημιουργήσουν. Σε επόμενα σημειώματα, θα αναδείξουμε συγκεκριμένα προβλήματα που δημιουργεί η έλλειψη προεδρείου στην ΠΟΣΔΕΠ με την ευθύνη της ΚΙΠΑΝ.

Για τη «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ»

ΒΥΖΑΝΤΙΑΔΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ  
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΑΚΗΣ ΠΑΝΟΣ  
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ  
ΔΑΛΑΜΠΙΡΑΣ ΣΤΕΛΙΟΣ  
ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΘΗΣ  
ΖΕΛΗΛΙΔΗΣ ΑΒΡΑΑΜ  
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝΟΓΛΟΥ ΒΕΝΙΑΜΙΝ  
ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ  
ΚΑΤΩΤΟΜΙΧΕΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ  
ΚΑΨΑΛΑΚΗ ΕΥΤΥΧΙΑ  
ΚΛΩΝΑΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  
ΛΑΓΟΥΒΑΡΔΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΜΑΥΡΕΑΣ ΒΕΝΕΤΣΙΑΝΟΣ  
ΝΗΜΑΤΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
ΡΟΓΔΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  
ΣΑΚΕΛΛΑΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ  
ΣΕΪΜΕΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΣΙΑΣΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ  
ΤΖΟΥΤΖΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΤΡΙΑΡΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  
ΧΙΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ



## Συνεργασία Πανεπιστημιακών

Δεκέμβριος 2015

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.

### Σύντομο Ιστορικό της «συμμαχίας» που οδήγησε την ΠΟΣΔΕΠ

#### «...στην πορεία της αριστείας και της αξιοκρατίας\*...»

\* Τίτλος άρθρου της «Καθημερινής» της 3/3/2015, μετά το 12<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ

Πριν από 3 μόλις χρόνια, αποφασίσαμε να συνεργαστούμε Ανεξάρτητες παρατάξεις και Ανεξάρτητοι σύνεδροι στην δημιουργία μιας συνδικαλιστικής παράταξης, της «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ», πλήρως ανεξάρτητης, χωρίς κομματικούς προσδιορισμούς, αναφορές και δεσμεύσεις, με στόχο να εκφράζει, να εκπροσωπεί και να ασχολείται με τα ιδιαίτερα φλέγοντα προβλήματα των μελών ΔΕΠ και των Πανεπιστημίων μας.

Η «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ», έφτασε να ασκήσει την προεδρία της ΠΟΣΔΕΠ αμέσως μόλις δημιουργήθηκε. Αυτό προέκυψε γιατί εκτιμήθηκε συνολικότερα από όλους τους συναδέλφους μας η στάση μας, που βασίστηκε στους πυλώνες: ανεξαρτησία, όχι κομματικοί προσδιορισμοί, αναφορές και δεσμεύσεις, προσήλωση στα προβλήματα μας και μόνο. Αποτέλεσμα ήταν να διανύσουμε την πιο επιτυχημένη θητεία των τελευταίων ετών για την Ομοσπονδία μας και αυτό να το αναγνωρίσουν οι συνάδελφοι μας σ' όλη την Ελλάδα και να μας αναδείξουν πρώτη δύναμη στην ΠΟΣΔΕΠ μόλις στη 2<sup>η</sup> παρουσία μας, στο τελευταίο, 12<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ, στο οποίο ήμασταν η μόνη παράταξη που σε σχέση με το προηγούμενο είχε αύξηση (πολύ σημαντική) σε απόλυτο αριθμό συνέδρων.

Η προσπάθεια και η παρουσία αυτή στηρίχτηκε κυρίως στην επιτυχημένη πορεία και πρακτική που είχε η ΑΣΚΕΥ (Ανεξάρτητη Συνδικαλιστική Κίνηση Επιστημών Υγείας, ο σημαντικότερος πυλώνας της «Συνεργασίας») η οποία ήταν και ο καταλύτης που καθόρισε το 2009 την αλλαγή της πορείας της ΠΟΣΔΕΠ στην κατεύθυνση «...της αριστείας και της αξιοκρατίας...»\* όπως χαρακτήρισε αμέσως μετά το τελευταίο Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ αυτή την πορεία μια εφημερίδα έγκυρη στα Πανεπιστημιακά θέματα. Όπως οι περισσότεροι που παρακολουθούν τις εξελίξεις στο χώρο των Πανεπιστημίων θα θυμούνται, πως το 2009 ήμασταν εμείς που καθορίσαμε την πλειοψηφία στην ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ και συγκροτήθηκε προεδρείο με Πρόεδρο (Ν. Σταυρακάκης) και Αντιπρόεδρο από την ΚΙΠΑΝ και Γραμματέα (Ε. Μπουρνόβα) από την ΑΡΜΕ (οι παρατάξεις ΚΙΠΑΝ και ΑΡΜΕ διέθεταν 5 ψήφους ενώ η απόλυτη πλειοψηφία που απαιτούνταν ήταν 6 ψήφοι), χωρίς εμείς να ζητήσουμε κάποια ιδιαίτερη θέση (μας έδωσαν αυτή του Ειδ. Γραμματέα). Την επόμενη 2ετία, όντας 2<sup>η</sup> δύναμη μεταξύ του μπλοκ των «εκσυγχρονιστικών» παρατάξεων (όπως μας αποκαλούσαν, μαζί με την ΚΙΠΑΝ και την ΑΡΜΕ) συμμετείχαμε και πάλι στο προεδρείο από τη θέση του Αντιπροέδρου (πρόεδρος ο Ν. Σταυρακάκης από την ΚΙΠΑΝ και Γραμματέας η Ε. Μπουρνόβα από την ΑΡΜΕ) και κάναμε το καλύτερο δυνατό σε μια πολύ δύσκολη συγκυρία, αφού ήταν η περίοδος που ψηφίστηκε (τον Αύγουστο του 2011 με ευρύτατη κοινοβουλευτική πλειοψηφία) το νέο θεσμικό πλαίσιο για τα Πανεπιστήμια.

Στις 2 πρώτες 2ετίες της συνεργασίας μας με την ΚΙΠΑΝ (2009-2011 και 2011-2013) όταν ψηφίζαμε για πρόεδρο τον επικεφαλής της, όλα ήταν φαινομενικά ήρεμα και η συνεργασία εξελίσσετο φαινομενικά απρόσκοπτα. Λέμε φαινομενικά γιατί βεβαίως, ο απόλυτος τρόπος που ασκούσε το ρόλο του ως πρόεδρος ο Ν. Σταυρακάκης (πολλές φορές δήλωνε «εγώ είμαι πρόεδρος εγώ αποφασίζω») αλλά και η γενικότερη συμπεριφορά του στο εσωτερικό της ΠΟΣΔΕΠ δεν άρεσε σε πολλά μέλη της ΔΕ των παρατάξεων που συγκροτούσαν το πολιτικό προεδρείο αλλά πάντα προτάσσαμε την εύρυθμη λειτουργία της ομοσπονδίας. Το σημαντικότερο φαινόμενο αυτής της συμπεριφοράς ήταν η στάση του Ν. Σταυρακάκη κατά τη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης και της ψήφισης του Νόμου για τα ΑΕΙ (4009/11). Στα όργανα της ΠΟΣΔΕΠ παίρναμε όλοι μαζί αποφάσεις εναντίον του Σχ. Νόμου όπως είχε εμφανιστεί, ζητώντας από τους βουλευτές να μην το ψηφίσουν (βλ. σχετικές αποφάσεις των οργάνων της ΠΟΣΔΕΠ της εποχής από την ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)) ενώ παράλληλα ο Ν. Σταυρακάκης εμφανιζόταν σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές στηρίζοντας πλήρως την τότε Υπουργό Παιδείας για το νόμο της τον οποίο στα όργανα της ΠΟΣΔΕΠ καταδίκαιε !!! Παρ' όλα αυτά, στο όνομα της πολιτικής συνεργασίας που είχαμε με βάση τις κοινές μας θέσεις επί της αρχής, δεν είχαμε εγείρει ποτέ δημόσια τις όποιες διαφωνίες εκφράζαμε εσωτερικά. Ακόμη περισσότερο δε δημοσιοποιήσαμε το απίστευτο θέμα με τη διαχείριση των οικονομικών της Ομοσπονδίας που ανακαλύψαμε το Νοέμβριο του 2012. Όπως έγινε γνωστό τελικά στο Συνέδριο, ο τότε πρόεδρος Ν. Σταυρακάκης χωρίς φυσικά να υπάρχουν αποφάσεις των οργάνων της Ομοσπονδίας, καταχράστηκε της εμπιστοσύνης μας και χρησιμοποίησε το ταμείο της ΠΟΣΔΕΠ για να χρηματοδοτεί τα προσωπικά του ταξίδια από την Κρήτη όπου είναι η μόνιμη διαμονή του (παρ'όμως βέβαια, αφού είναι καθηγητής στο ΕΜΠ) στην Αθήνα για να κάνει τα μαθήματα του. Δυστυχώς το αντιληφτήκαμε πολύ αργά (2 μήνες πριν το 11<sup>ο</sup> συνέδριο) αλλά του ζητήσαμε και επέστρεψε σταδιακά ένα μεγάλο ποσό αρκετών χιλιάδων ευρώ μέχρι το συνέδριο χωρίς να εκθέσουμε δημοσίως την ομοσπονδία.

Αναγκαστήκαμε όμως να δημοσιοποιήσουμε το θέμα στο Συνέδριο όταν φτάσαμε να κατηγορηθούμε κι εμείς για κακοδιαχείριση των οικονομικών της Ομοσπονδίας.

Τα προβλήματα άρχισαν μετά το 11<sup>ο</sup> Συνέδριο όπου ο Ν. Σταυρακάκης αρνιόταν εκ μέρους της ΚΙΠΑΝ να συμφωνήσει στη συγκρότηση προεδρείου από τις παρατάξεις που συνεργάζονταν μέχρι τότε ζητώντας ξανά το Προεδρείο, προβάλλοντας την εξωφρενική θέση ότι «η ΚΙΠΑΝ αξακολουθούσε να κατέχει ηγεμονική θέση μεταξύ των παρατάξεων», παρ' όλη την απώλεια της πρωτοπορίας της από τη (πρωτοεμφανιζόμενη τότε) «Συνεργασία». Τελικά, μετά από 1 μήνα από το 11<sup>ο</sup> Συνέδριο, και μετά τις πιέσεις και την ομόφωνη στάση των άλλων 3 παρατάξεων (Συνεργασία, ΑΡΜΕ και Ενωτική) που θα συνεργάζονταν τελικά, η ΚΙΠΑΝ απεδέχθη προσωρινά να στηρίξει τη συγκρότηση προεδρείου αποδεχόμενη το ρόλο της Αντιπροεδρίας της Ομοσπονδίας. Η πορεία είναι γνωστή, η ΚΙΠΑΝ μόνο προβλήματα δημιουργούσε στο προεδρείο. Δε συμμετείχε στη σημαντικότερη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής που έγινε στη Θεσσαλονίκη (η μοναδική που έγινε με φυσική παρουσία όλων των μελών στην ίδια αίθουσα κι όχι με τηλεδιάσκεψη που έγιναν όλες οι άλλες) στη μέση της 2ετίας, υπέβαλλε πρόταση μομφής στον πρόεδρο (Σ. Ευσταθόπουλο) για λόγους ακατανόητους στα υπόλοιπα μέλη της «σμμαχίας», η οποία απερρίφθη και τέλος έφτασε μέχρι και το έσχατο σημείο της διολίσθησης να ψηφίσει την πρόταση μομφής κατά του προεδρείου που υπεβλήθη από τη «Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων», η οποία παρ' όλα αυτά κι αυτή απερρίφθη. Τελικά έκανε στιδήποτε μπορούσε για να μείνει η ΠΟΣΔΕΠ χωρίς προεδρείο όπως κι έγινε τους τελευταίους 4 μήνες μέχρι το 12<sup>ο</sup> Συνέδριο.

Μετά το 12<sup>ο</sup> Συνέδριο, η ΚΙΠΑΝ συνεχίζει αυτή την τακτική. Απομονωμένη απ' όλους, διεκδίκησε την προεδρεία της Ομοσπονδίας γνωρίζοντας ότι δε μπορεί να την πάρει, και δηλώνοντας ότι δεν αναγνωρίζει την πάγια πρακτική, την πιο λογική και δίκαιη διαδικασία, την προεδρεία να έχει η 1<sup>η</sup> παράταξη, καταδικάζοντας την Ομοσπονδία σε παρατεταμένη περίοδο υπολειτουργίας.

Για τους μη γνωρίζοντες, παραθέτουμε υπό μορφή πίνακα τα αποτελέσματα των τελευταίων συνεδρίων της ΠΟΣΔΕΠ και τη σύνθεση των οργάνων που προέκυψα από αυτά.

**Πίνακας. Αποτελέσματα των 4 τελευταίων Συνεδρίων της ΠΟΣΔΕΠ (από την εμφάνιση της ΑΣΚΕΥ)**

Έτος	ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΕΔΡΩΝ	ΚΙΠΑΝ	ΑΡΜΕ	ΑΣΚΕΥ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ <sup>1</sup>	ΣΠΔ <sup>2</sup>	ΔΗΠΙΑΚ	ΕΝΩΤΙΚΗ	ΔΙΚΤΥΟ <sup>3</sup>	ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ	ΑΛΛΟΙ <sup>4</sup>
2009	287 (4305)	80 (28%)	54 (19%)	28 (10%)		34 (12%)			72 (25%)	19 (7%)
9ο Συνέδριο	Σύνεδροι (Συμμετ.) <sup>5</sup>									
	Έδρες Δ.Ε.	9	6	3		4			8	3
	Έδρες Ε.Γ.	3	2	1		1			3	1
2011	293 (4395)	75 (26%)	42 (14%)	44 (15%)		26 (9%)		24 (8%)	56 (19%)	21 (7%)
10ο Συνέδριο	Σύνεδροι									
	Έδρες Δ.Ε.	8	5	5		3		3	6	3
	Έδρες Ε.Γ.	3	2	2		1		1	2	0
2013	231 (4620)	43 (19%)	25 (11%)	54 (23%)	70 (30%)	17 (7%)	14 (6%)			8 (3%)
11ο Συνέδριο	Σύνεδροι									
	Έδρες Δ.Ε.	6	4	8	10	2	2			1
	Έδρες Ε.Γ.	2	1	3	3	1	1			0
2015	210 (4200)	38 (19%)	10 (5%)	66 (32%)	66 (32%)	14 (7%)	11 (5%)			
12ο Συνέδριο	Σύνεδροι									
	Έδρες Δ.Ε.	6	1	11	11	2	2			
	Έδρες Ε.Γ.	2	1	3	3	1	1			

Σημειώσεις:

<sup>1</sup> Η ΑΣΚΕΥ είναι ο κυριώτερος πυλώνας της «Συνεργασίας» (η οποία πρωτοεμφανίστηκε το 2013) και γι' αυτό τα αποτελέσματα παρουσιάζονται μαζί.

<sup>2</sup> Η ΣΠΔ (Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων) πρωτοεμφανίστηκε το 2013 με τη σύμπραξη κυρίως της «Συσπείρωσης» και του «Δικτύου»

<sup>3</sup> Το «Δίκτυο» εμφανίστηκε ως ξεχωριστή παράταξη μόνο το 2011, ενώ πριν συσπύρχε στο ψηφοδέλτιο της «Συσπείρωσης» και μετά (2013 και 2015) συνεργάστηκε με τη «Συσπείρωση» στη ΣΠΔ

<sup>4</sup> Με το όνομα «Άλλοι» παρουσιάζονται τα αθροίσματα μικρών παρατάξεων με πολλές φορές διαφορετικών από συνέδριο σε συνέδριο

<sup>5</sup> Έως το 10<sup>ο</sup> Συνέδριο η αναλογία για την εκλογή Συνέδρων ήταν 1:15, μετά (στο 11<sup>ο</sup> και το 12<sup>ο</sup>) έγινε 1:20. Στην παρένθεση, φαίνεται ο συνολικός αριθμός των Καθηγητών που συμμετείχαν πανελλαδικά με βάση αυτή την αναλογία.



## Συνεργασία Πανεπιστημιακών

Δεκέμβριος 2015